

□《1岁娃被弃凤凰山好可怜》追踪

小宝贝已被亲人接回家

■市民政局详解发现和收养弃婴规定

■律师提醒遗弃亲人要负刑事责任

24日,本报《1岁娃被弃凤凰山好可怜》一文得到市民们的广泛关注,纷纷致电本报民生热线2382258关心孩子的情况,不少市民表示要领养孩子,愿意给孩子一个温暖的

家。当日下午,收留孩子的林女士致电本报记者称,孩子的么姨带着孩子的照片及出生证明已经将孩子接回家,但并不愿意留下联系方式。

发现和收养弃婴相关规定

发现弃婴该怎么办

根据《民政部 国家发展和改革委员会 公安部 司法部 财政部 国家卫生和计划生育委员会 国家宗教事务局关于进一步做好弃婴相关工作的通知》规定,公民发现弃婴后,要第一时间向所辖社区居民委员会或村民委员会通报,及时依法向当地公安机关报案,不得自行收留和擅自处理。公安机关要做好查找弃婴的生父母和其他监护人的工作,对查找不到生父母和其他监护人的,出具弃婴捡拾证明,送民政部门指定的儿童福利机构临时代养并签订协议。儿童福利机构要及时发布寻亲公告,公告期满后,仍查找不到生父母和其他监护人的,经主管民政部门审批后,办理正式进入儿童福利机构的手续。对公安机关移送的弃婴,儿童福利机构要及时送卫生部门指定的医疗机构进行体检和传染病检查,并出具体检表。对患病弃婴,医疗机构要按照“先救治、后结算”的原则,积极予以救治,出院时医疗机构要出具治疗证明。儿童福利机构应持弃婴入院登记表、公安机关出具的弃婴捡拾证明等相关材料,及时到当地公安机关办理户籍登记。

想收养弃婴该怎么办

根据《中华人民共和国收养法》和《中国公民收养子女登记办法》,未满14周岁的由

社会福利机构抚养的查找不到生父母的弃婴和儿童可以被收养,收养人若想收养未满14周岁的由社会福利机构抚养的查找不到生父母的弃婴和儿童应当同时具备的条件:1.有抚养教育被收养人的能力;2.未患有医学上认为不应当收养子女的疾病;3.年满三十周岁。无配偶的男性收养女性的,收养人与被收养人的年龄应当相差四十周岁以上。办理机关是儿童福利机构所在地的县级人民政府民政部门。办理收养登记时,社会福利机构作为送养人,应当提交弃婴、儿童进入福利机构的原始记录,公安机关出具的捡拾弃婴、儿童报案的证明。

已私自收留弃婴的个人怎么办

已私自收留弃婴的个人,收留人有收养意愿且符合《中华人民共和国收养法》及相关法律政策规定的,依法办理收养登记(办理登记时需提交公安机关出具的捡拾弃婴、儿童报案证明)。收留人有收养意愿但不符合相关法律政策规定,收留人常住户口所在地的乡(镇)人民政府、街道办事处应当动员其将弃婴送交当地儿童福利机构抚养,同时为收留人看望弃婴、奉献爱心、开展志愿服务提供优先和便利条件;若收留人坚持自行抚养又符合家庭寄养条件的,当地儿童福利机构可与其签订家庭寄养协议,并参照《家庭寄养管理暂行办法》指导和监管。对利用弃婴牟利或从事违法活动的机构和个人,要严厉打击。构成犯罪的,要依法追究其刑事责任。

遗弃亲人要负刑事责任

达州执业律师郑传富就遗弃罪做了介绍,称遗弃罪是指负有扶养义务的人,对年老、年幼、患病或者其他没有独立生活能力的人拒绝扶养,情节恶劣的行为。是我国刑法中妨害婚姻家庭罪的一种。

主要特征是:(1)侵犯的客体是被害人在家庭中的平等权利。(2)在客观上表现为行为人对因年老、年幼、患病或其他原因而没有生活来源或没有独立生活能力的家庭成员,应当扶养而拒绝扶养的行为。扶养包括长辈对晚辈的抚养、晚辈对长辈的赡养以及夫妻之间的扶养。(3)犯罪主体是对被遗弃者负有法律上的扶养义务的人。(4)主观

方面是故意,即明知自己应当履行扶养义务。拒绝扶养的动机是多种多样的,但犯罪动机的不同不影响定罪,但可以作为量刑时考虑的情节。因此,遗弃亲人是要负刑事责任的。(本报记者 杨秀琴)

公告 达川区国资办公开出售云内动力达州汽车有限公司(原华川厂)生产流水线三条。报名时间至2018年4月30日止,报名地点:达川区国资办。电话:肖晋泉 15390453999 王小勇 18228670893 广告

晚报心理咨询热线2382258

每周五晚 聆听您的声音

亲爱的读者朋友,如果您或是您的朋友需要心理咨询,请拨打我们的心理咨询热线2382258或者加入QQ群485243229。

每周五19:00—21:00,可以拨打免费心理咨询热线,也可以到本报308室倾诉。

静待您的到来!



◆热线提醒 2382258

当心! 夏季临近“蛇出没”

本报讯 近日,记者来到达州市中西医结合医院,采访了两名被蛇咬伤的患者。谈起被蛇咬的经历,他们现在还心有余悸。

来自开江县火车站附近(小地名万年庙)的钟光建今年64岁。4月18日傍晚,他睡眼朦胧走进厕所,“我感觉脚下踩到了什么软东西,等我反应过来,它立马就把我脚咬了。”钟光建告诉记者,他知道自己被蛇咬了,但看到右脚的大拇指上只有一个小口,所以并没有把伤放在心上。到了第二天,钟光建整个右脚和右腿都肿了,他才意识到咬伤自己的是一条毒蛇,这才叫邻居开车把自己送到了医院。

家住通川区金石镇78岁的罗光海被蛇咬得更厉害。4月19日早上6点多钟,他像平常一样去田间干农活,当伸手去除草时,左手被蜷缩在草丛里的蛇咬伤。罗光海被及时送往就近医院治疗,经过简单处理后,他的右手仍出现了大面积水泡、肿胀的现象,不得已只好转院。

“他当时被送过来时流血不止,我们这里没有足够的血小板。”主治医师陈渝告诉记者。经过一番抢救,罗光海很快又被送往成都市华西医院进行进一步救治。

“不及时救治,肢体就可能保不住。”陈渝提醒市民,被蛇咬伤后,应及时呼救,然后在尽可能的情况下可以用肥皂水清洗伤口,拔罐排毒,避免运动。并及时到专业医院切开减张,注射抗毒素血清,进行下一步救治。(本报记者 姚丹 向也)

国家重点中专 省属公办学校

四川省电子商务学校

(四川省粮食经济学校)

2018年招生专业:汽修、数控(模具)、机电、电子商务、电子技术、计算机、会计(含电算化)、市场营销、美术设计与制作。

学费全免,欢迎来校参观考察!

咨询电话:0818-2652911 网址:www.scecs.cn

地址:达州市南城三里坪街85号(环形天桥沿农贸市场上行200米) 广告

琴琴解疑
15883739333

主编 廖晓梅
编辑 胡杨

官方微信 dzwbwx
官方微博 dazhouxinwen

投稿邮箱
dzwbjzx@sina.com
爆料热线:2382258

直通车眼镜超市 11周年庆 全城钜惠 真情回馈
活动时间:4月28日—5月2号

免费配眼镜 配框架眼镜消费110元以内免费【每天限前11名】(超出部分补差价)

- 配框架眼镜消费满168元以上、省现金28元
- 配框架眼镜消费满288元以上、省现金38元
- 配框架眼镜消费满388元以上、省现金58元
- 配框架眼镜消费满588元以上、省现金100元
- 配隐形眼镜片消费满80元以上,送30ml的靓目洗眼液1瓶和隐形盒子1个

2018年新款各名牌太阳镜,全部平价销售。配眼镜、买眼镜、选择直通车眼镜超市,省钱才是硬道理。注:原积分卡不重复此次活动。

爱护眼睛 请经常给眼睛洗洗澡 爱眼热线:2380238 地址:来凤路中心广场美时尚商业广场(夹层)